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s
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Plrtg=8 36
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6
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(r+g<3) 36
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2) INNURUNIA 1> g 31 (2,1), (3,1), (3,2), (4,1), (4,2), (8,3), (5,1), (5,2),
(5,3), (5,4), (6,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5) NINTUR UMW
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P(r> = =2 = 2
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B) VUWIUHUM 1 # g ¥ (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6), (2,1), (2,3), (2,4),

(2:5), (2,6), (3,1), (3:2), (3,4)s (3:5), (3,6), (4:1)s (4,2), (4,3)s (4,5),"(4:6),
(5,1), (5,2), (5,3)s (554), (5,6), (8,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5), NINAIWAY
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(2,2), (3,3), (4,4), (5,5), (6,6) Nwvinvumandnotllaveanninmiidldaideans

P(r#g) = 1-P(@r=yg
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36
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6
. SMIUMUNEA £ = ¢ 3 (1,1), (4,2) NIVADIMUNN
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P T = = — = —
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A 0.1 0.2 0.3 0.2 0.09 0.07 0.04
B 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.150.15
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) P (X, = Xy = Auhandwiiniedins A uazindessni B iduhiu

398

P(X, =Xy =% = P(X, =X, =0 +P(X, =X,

=1) 4o +

P (X, = X, = 6) UAin3oadns A uaz B haudasein
p(XA=xB=x) = P(XA=0)P(XB=0)+P(XA_= DPX,=1) +...+
P (X, =6)P(X,=6)
= (0.1) (0.3) + (0.2) (0.1) + ..... + (0.04) (0.15)
= (0.03) + (0.02) + ..... + (0.006)
= 0.1255
A
0 1 2 3 4 5 6
0 1 2 3 4 5 6
01 0.03) | 0.06) | 0.09) | (0.06)] ©.027)] 0.021)| 0.012)
1 2 3 4 5 6 7
M o.0n | ©0.02) | 0.03) | 0.02)] 0.009)] ©0.007) (.004)
2 3 4 5 6 7 8
2oy ] 0o | 003)] ©.02)] ©.009) (0.007}] (0.004)
B 3 4 5 6 7 8 9
3won ] 0o | 0.03)] ©.02)] ©.009)] 0007 (0.004)
4 4 5 6 7 8 9 10
©.00) | (0.02) { 0.03) | ©.02)] 0.009] (0.007)] (0.004)
5 5 6 7 8 9 10 1
(0.015)} (0.03) | (0.045)] (0.03) (©.0135) (0.0105)] (0.006)
6 6 7 8 9 10 11 12
(0.015){ (0.03) | (0.045)] (0.03)] (©.0135) (0.0105)] (0.006)

VPX, +Xy<4) =

P(X,=0,X,=0)+P(X, =
P(X, =0 Xy=2)+..

P(X,=0,X,=3)+P(X, =

P(X, =1, X, =1)+..

P(X,=1L.X, =2 +P(X, =2.X,=0)+ ..

0, XB: n+ ..

LXg=0)+ ..

P(X,=2.X,=D+P(X, =3X,=0)

P(XA

+P (X, =3)P(X;=0)
(0.1) (0.3) + (0.2) (0.1) +.....+ (0.2) (0.3)
(0.03) + (0.01) + (0.01) + (0.01) + (0.06) + (0.02) +...
(0.02) + (0.09) + (0.03) + (0.03)

(.34

=0 P(Xy=0)+P(X, =0, X, =1)+ ...
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P(X, + Xy <5) = P(X, =0,X,=0)+...%P(X, =4,X, =0 " |

= P(X,=0)P(Xy=0)+...4 P (X, =4 P (X, =0)

= (0,1) (0.3) + (0.2) (0.1) +.....+ (0.027)

= 0.447

A) P (X, >Xp) = P(X,=1.X,=0)+P(X, =2 X, =0)+....

+P(X, =6.X, =5)

= P(X,=DP(X,=0)+P(X, =2)P Xy =0) + .
+P(X, =6) P (X, =5)

= (0.2) (0.3) + (0.3) (0.3) +.....+ (0.04) (0.15)

= (0.06) + (0.09) + (0.06) + (0.027) + (0.021) + (0.012)
+ (0.03) + (0.02) + (0.009) + (0.007) + (0.004) + (0.02)
+ (0.009) + (0.007) + (0.004) + (0.009) + (0.007) +
(0.004) + (0.007) + (0.004) + (0.006)

= 0417 \

1) P (X, = 2X,) = P(XB=2,XA=])+P(Xé=4,XA=2)+

P(Xy =6,X, =3)

= P(XB=2)P(XA= D+PX,=49P(X, =2)+
P(X, =6 P (X, =3)

= (0.1) (0.2) + (0.1) (0.3) + (0.15) (0.2)

= (0.02) + (0.03) + (0.03)°

= (0.08)

DPEL =4 X, 20 = P(X,=4P (X, =0 +PX, =9 PX,= D+

P(X,=HP (X, =2 +P(Xg=HP (X, =3+
P(X, = HP(X, =4 +P(X, =P (X, =5
FP(Xy= 4P (X, =6)

— (0.1) (0.1) 1 (0.1) (0.2) + (0.1) (0.3) + (0.1) (0.2) +
(©.1) (0.09) + (0.1) (0.07) + (0.1) (0.04)

= 0.01) + (0.02) + (0.03) + (0.02) + (0.009) + (0.007)
+ (0.004)

= 01
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) PX, +X;=3)

1-P(X, +X,=2)

= 1-{P(X, =0, X, =0)+P(X, =0, X =1)+
P(X,=0,X,=2)+PX, =1, X, =0+
P(X, =1L, X;=1)+P(X,=2,X =0))

= 1——{P(XA=0)P(XB=O)+P(XA=O)P(XB=1)
+P(XA=0) P(XB=2)+P(XA=1)P(XB=0)
+‘P(XA=l)P(XB=1)+P(XA=2,xB=o)}

= 1- {(0.1) (0.3) + (0.1) (0.1) + (0.1) (0.1) + (0.2)
{0.3) + (0.2) (0.1) + (0.3) (0.3) }

= 1-={(0.03) + 0.01 + 0.01 + 0.06 + 0.02 + 0.09 }

= 1-022
= 0.78
P(XA+xB>3) = 1-P(X, +Xgs3)

= 1= [P(X,=0.X;=0)+P(X, =0.X;=1)+..
P(X, =0.Xp=3)+P(X, =1, X;=0)+...
P(X,=1X;=2+P(X, =2 X, =0
+P(xA=2,xB=_1)+P(xA=3,xB=0)']

= [ — [(0.1)(0.3) + (0.1) (0.1) + (0.1) (0.1) + (0.1)
(0.1) + (0.2) (0.3) + (0.2) {0.1) + (0.2) (0.1) + (0.3)
(0.3) + (0.3) (0.1)]

= 1 - [(0.03) + (0.01) + (0.01) + (0.01) + (0.06) +
(0.02) + (0.02) + (0.09) + (0.03) +0.06]

= [ —(0.28) ~{(.06)

~ .66

™) P (X, +X;<3)
P(X, +X,=4)

0.28 (ldeaouvesdeo a. Tudiuves Complement)
0.72 (NFheoumuauiu 4o a)

400 ST 203 (H) -



12! ¢ .
5. N A ununamst (relayi UA)i=1,2,3,4 uaz s
E unumamsel (nszudivann L R)

'
/
it
I
Y
o

duli'E = (ANA) UANANA) U (ANA) (ANANA)
uay (A ﬂA2) (A OA ﬂAS) (ANA ) nav (A NA, NA )UIJJL‘IJM mutually exclusive u

P (E) = P (AlﬂAz) + P (A]ﬂAaﬂAs) + P (A#ﬂAS) + P (A4DA3OA2)
- P(AlnAznAaﬂAs) - P (AlﬂAzﬂA4{]A5) - P (AIHA20A4DA3)
-P (AlﬂA3ﬂAsﬂA4) -P (AlﬂAzﬂA3ﬂA4ﬂA5) -~ P (A4flA5(lA3ﬂA2)
+ P (A1!1A20A3HA4DA5) + P (A]ﬂAzﬂA30A4ﬂA5)
+ P (A nA, NANA, NAg + P (AlﬂAzﬂA3(]A4I]A5)
- P(AnA A, NA N0AY
= P(A ) P(AZ) + P(A) P(A ) P(A )+ P(A) P(A ) +P(A, )P(A ) P(A, )
- P(Al) P(A) P(A3) P(A) — P(A) P(AZ) P(A) p(A,)
- P(A) P(Az) P(A) P(A,) — P(Al) P(A)) P(As) P(A,)
— P(A)) P(AS) P(A)) P(AZ) + P(Al) P(A) P(A}) P(A) P(A,)
+ P(A) P(Az) P(As) P(A4) P(AS)
= pXp + pXpXp + pXp + PXpXP ~ PXpXpXp — PXPXPXPp
— pXPXpPXp — PXPXPXP — pXPXPXP + pXpXpXpXp + PXPXPXpPXp
= 2p2 + 2p3 - Sp4 + 2p5
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A 4

-4J—LL1FJ

E = (ANA) U (A,NA) U (A) U(ANA)
P (E) P(ANA) +P(ANA) +P(A) + P(ANAY) — P (A,NANA)
~P(ANA,NA) - P (ANANANA) - P(A,NANA)
— P (ANANANAY - P (A,NANAY + P (A NA,NANA))
+P(ANANANANAY + P (ANANANANAY
+ P (A;NANANANA) — P (A NANANANADNA)

= pXp + PXp + p + PXp — PXPXp — PXPXP — PXPXPXp — PXpXp
— PXPXPXp — pXPXp + PXPXPXp + PXPXPXPXP + PXPXPXpXp
+ PXPXPXPXP — PXPXPXPXPXP
= pPPpHp+rp-p -p - P - P P+ 4 p -

= pa3ptodpi—ptd3pt-pt

¥ = 4 8 oA e [ <
6. W A dumamstiveanun i ifaTuegnd (= 1.2.3) udz A A, udz A, 3
ANuBAITIU P (A) = %
anuheniluivanunudaiuens

It

n. P(ANANA)

Il

P(A,) P(A,) P(A))
=) &) )

1
343
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w. A L]Jummnﬁmmmﬂum i mmuﬂns(n =1,2,3),P(Ap) =5

_1
Lﬂummmmmaaﬂuw i iefugams (i=1,2,3), PA) =5

P (ﬁmﬂummuﬁnmavaﬂwmmmu’oqmi)

= P(AFNARNA,) + P (A A NA) + P (A 1A NAL)
= P(AIF) P(AZF) P(AST) + P(AlF) P(AZT) P(A3F)
+ P(A,) P(A,) P(AD)

-HHR-HHH- 06

a. M A Lﬂutwmmimmamuﬂ i Lldhaiuiund (=1.2,3)P(A) = &
(uaaauiaTusimmIenTs niowogHd w3ofns nialms wsaammmu‘lmuwm)

peficnuanliildifiaiusund)

7. WA ifumamsdii i veanamsainilaufadulummeasmiia p (A) =
P(ANANAN. NA )

]

P (ANANA)
P(A)P(A)P(A)

() () () = 22

P(A)) P(A,) P(A,) ..... P(A )
= pXpXpX ...... Xp
=P

| v ﬁ' o 4! < ﬂ’ < 1 |
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o. W D, flumamsaiiug n. szmomeu 20 Yehanih
D Lﬂummmsmwma 9. szenemuly 20 UJ3amTh

U
P (D) = 0.025; P (D) fornuthoziuinng n. slimomelu 20 Tdhamth
P (D,) = 0.030; P (D,) formuhezifuine v. sehimumelu 20 i

n. P (D, #az D,) = munhvzihiia e n. wazing 2. swmemalu 20 i
P (D)) P (D,)

(0.025).(0.030)

0.00075

anudailui we n. 9zmeuay wg v, azhiony

P (D) P(D,)

(0.025) (0.97)

= 0.02425

U. P (D, uaz D

fl

)

amuostluiuie . wazne a. a=lime
P (D) P (D,)

(0.975) (0.97)

0.94575

fl. P(D, waz D

I
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& q‘ 9 o 5 - l 4
asanviuiu (4 - 1) - (3) = 4 HUNN

mnzasiuanuzniduivdldvasallidovosaidlummaas uasiivhily

)66 E)6) -

v) swdnsiiiteddldvasaliidorasausmiy %
ANWUINY L‘LJHV]’]Q,WEJU"lﬂWa’r)ﬂllNLﬁﬂwaaﬂﬁﬂuﬂu %
s ziuisnivldvasalldonasamuiiu %

anuvndunosviuldvasalidvasandiily g
mnunviunrssuldvaealiavasaniuiu %

anunziuivswivldvaealdvasarvnily g

snuiaiduizwiuldvasalldveeaidentu 2
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minzihmiosniuldvaoslndvasaiua iy %

ANNUIDY nJum“wﬂu“lﬂwaaﬂ"lulﬂwaa@mmsﬂu 2
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4-1 A6 (3)(2) (1)

¥

mzngiuanuihzidunedldvoealidoraoandlumnaao uasiimiauy

e LECLECE TR

7. P(A) = 04 P(AUB) = 0.7 uaz p(B) =

n) I p ‘Iﬂi]“"lflﬂﬁ A oz B iflu mutually exclusive

P(AUB) = P(A) + P(B)
0.7 = 04+p
p = ().3
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¥) e p Wi A way B dnudasziu

P(AUB) = P(A) + P(B) — P(A(1B)
P(AUB) = P(A) + P(B) — P(A) P(B)
07 = 04+p-(04)(p)
= 04+06p
P = —g—g—= 0.5
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maguuudnyian 6.3

1. W A dumamstivesasaliidonasai iG = 1, 2)
B, himamsslvearasalidvasan j G =1, 2)
n). P(A) = amnuheaiuimmadavasiiviaduvaseldide

4 & LY 2
HaoaVvuAmIny 3

P(AJA) = anudniduinmadeunivideuiuvaealide
wagaiideanhiy 1 (avinaaaiviudulud)
P(ANA) = PA)PAJA)

= &y =
= &=

munhniuwimsmagouninideuihumasaldidugavne
). p(mmadounafiianniuvasslidogaiie)

= P(A)P(BJ/A)P(AJANB ) + P(B) P(A /B)) P(AJA 1B

= AAd + AAL

= 3G +3dd

+

(=]
N
G|

A). P(Mmageunsmaiiuvasnldidugain)
= P(A)) P(B,/A)) P(B/A NB ) P(A/ANB NB) +
P(B,) P(A /B,) P(B,/A NB,) P(A/A NB NB,) +
P(B,) P(B,/B ) P(A /B NB,) P(A /A NB (B,

- 36D + AP + AR

= 1
2. nuamsnnoildnn (0), @) waz (1) 14
= (U6) + (13) + 12

1+2+3
6
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= fdNJLefe

¥

2. M D
E, = dngindnnninTessns A, PE) = 0.25
E, = anyNu3ANNIATeIns B, P(E) = 0.35
E3

o9
! 1

= angNNAANINIATEITNT C, P(E,) = 0.40

uaz P(D /E,) = 0.05, P(D/E,) = 0.04, P(D/E,) = 0.02 Aandoamamne P(E, /D),
P(E,/D) Lz P(EyD) ifuunls

NAGAI

P(E,ND)
P(E, /D) = 1 -

P(D)
P(E,) P(D/E,)
P(E,) P(D/E,) + P(E,) P(D/E,) + P(E,) P(D/E,)
(0.25)(0.05)
(0.25)(0.05) + (0.35)(0.04) + (0.40)(0.02)

0.0125
0.0125 + 0.014 + 0.008

0.0125

0.0345

= 0.36

P(E,) P(D/E,)

P(E,) P(D/E,) + P(E,) P(D/E,) + P(E;) P(D/E,)
(0.35)(0.04)

0.0125 + 0.014 + 0.008

0.014
0.0345

P(E,/D) =

= (.41

P(E,) P(D/E,)
P(E,) P(D/E,) + P(E,) P(D/E,) + P(E;) P(D/E,)
(0.4)(.02)
(0.25)(0.05) + (0.35)(0.04) + (0.4)(0.02)

0.008
0.0125 + 0.014 + 0.008

0.008
0.0345

P(E,/D) =

= 0.23
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P(ANB
< n). P(A (du /B Midoudy) = PANB)

3 A A P(B)
B 015 | 015 | 03 = 015 _ o550
— 0.30
B | 005 |065] 07
A duethadnunos Bl 1d1de iude
0.20 | .80 .
- ' 5 — J
P(A 1@U0811AT)) = P(ANB ) Loy
={.20 — 0.15
= 0.05

1

4. 1NN P(A/B) > P(A) U&) P(B/A) > P(B)

oy

NHIU

o

a

P(A/B} > P(A)
101 P(B) AMMADOA
P(B) P(A/B) > P(B) P(A)
P(AIB) > P(B) P(A)
101 P(A) W13009A

P(ANB)
> P(B)
P(A)

P(B/A) > P(B)

5. A Wit nnumiadewuviniiu A | P(A) = 0.20
B iugnnumisdeniuvinty B, P(B) = 0.16
¢ whisnnumisdenuviariy ¢, PC) = 0.14
P(ANB) = 0.08 , P(ANC) = 0.05 , P(ANBN C) = 0.02
P(BNC) = 0.04
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412

ABC = sty A winhulidldémaiu B waz c; P ABC) = 0.09
BAC = owaty B whiiulidldewmiv A way C; P(BAC) = 0.06
CAB = oty ¢ winiubilddwary A uay B P(CAB) = 0.07

n) P(AUBUC) = | - KA UB U Q) = Aemmmnuiluilildenafiny

=1-P(AUBU ()
Tue
P(A UB U Q)

i

P(A)+P(B)+P(C)—P(AB)—P(AC)—P(BC)+P(ABC)
0.20 + 0.16 + 0.14 — 0.08 — 0.05 — .04 + 0.02

0.52 - 0.17 = 0.35
S PAUBUC)=1-035 = .65

]

Aoeuihzdunandurilaniuimiiy
P (ABC) + P (BAC) + P (CAB)
= 0.09 + 0.06 + 0.07

U) P(ABC + BAC + CAB)

= 0.22
(W91¥N ABC , BAC uaz CAB 14 mutually exclusive 1
P(AB)
f) P(ABAUBUC) = —
P(A UB U C)
- 0.08
0.35
= 8
35
n)  wgl P(F/F) = 1
P(FNF)
210 PF/F) = —— °
P(F)
P(F)
PP
=1
W) g P(B/E) = 0
P(2 NF)
21N P(D/F) = ——
P(F)
_ P@)
- P
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(18991 P(@) = 0

0
P(P/IF) = ——==10

P(F)

A) 1 EGE, Wi P(E/F) < P(E/F)

9 ¥

i EGE, 0
E,NF & E,NF
P(E,NF) < P(E, NF)

191 P(F) 139009

P(E,(1F) P(E, F)

I R B
P(F) P(F)

P(E,NF)
P(F)

P(E, IF)

way P(E/F) = 5

U@ P(EF) =

P(E /F) < P(E,/F)

3) W F ifwamdesved sample space
E waz E (i1 complementary il
EUE = S
FN(EUE) = SOF
(FNIE) U (FNE ) F
Ldi’)x‘liﬂﬂh (FNE) uoe (FNE ) 1Y mutually exclusive

P(FNE) + P(FNE ) = P(F)
101 P(F) ¥139000

P(FNE) P(FNE) _
PE | PE)

P(E/F) + P(E/F) = 1
P( E/F) = 1 — P(E/F)

?) (E,UE,) = E +E,— (ENE)
(E, UE)NF = (E,0F) + (E,(F) — (E,NE)NF
P(E, UE)NF| = P(E NF) + P(E NF)- P(ENE )N F|

ST 203 (H)
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191 P(F) M1inaoa

P[(E, UE,)NF| P(ENF) P(E,NF) P|(E,NE,)NF]
P(F) PP PE) P(F)

P[(E, U E,)F| = P(E/F) + P(E/F) — P[(E,(E,)/F|

) E = (ENF) U (ENF)
Heann (ENF) fu (ENF) 14 mutually exclusive
P(E) = P(ENF') + P(ENF)

P(ENF) = P(E) — P(ENF)

i

(181 P(F') ¥I9A0N

P(ENF) _ P(E) - P(ENF)
P(F) P(F)

P(ENF')

watdesnn F iy B ifu complementary fil WA P(E/F') = —F(FT

IWTTZRTHY

P(E) — P(ENF)
1 — P(F)

P(E/F') =

%)  fMINI P(F) = 1 ud) P(EFF) = P(E)
(104910 P(F) = 1 UMILAAIN F A sample space

P(EQF) _ P(E)
P(F)  P(F)

P(E/F) =

= P(E)

¥) WA P(F) > 0 uaz E fuU F 10 mutually exclusive ud1 P(E/F)=0

P(ENF)

1N P(E/F) = 5
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(Mo E AU F 14 mutually exclusive P(ENF) = 0
mzaziy

P(EF) = 0 =
P(F)
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aguuudnia unn 6.4

Lo WA S wednszdunniienliiu pa) = 015

B = wndsninnwd P@B) = 0.62

C = WgnTusnaIud P(C) = 0.23
el usodum et mieedredunniviodhi
NAUMAY P(A) + P(B) = 0.15 + 0.62 = 0.77 sannsasmoaldanuumin fe
amathesihinus el ddusoduidummoaiiui - complementary  v84
m@ﬂmﬁﬁ;mmm"aﬁmﬂdmm
P(C)=1-PC)=1-1023=0.77

2. W A= suesninindiiunts PA) = L

13
B = vuldniuuas pP(B) = 516
C= i)”u"lé’tﬁﬂ%nwamﬁﬂ P(C) = 515
Lﬁ’t)x‘lﬂ'lﬂ'j'l A.,B uaz C i mutually exclusive
P(A + B + C) = P(A) + P(B) + P(C) = %5*21_6*515:%

3. W A = duanludeuiumou P(A) = 0.35
B = duanludeurumouthduaniou P(B/A) = .70
P(ANB) = P(A)P(B/A) = (0.35)(0.70) = 0.245
1. W A = noiausandiszesnidoadenda p(A) = .50
B = dn30200nidudiaonad1vesnu P(B/A) = .90
P(ANB) = P(A)P(B/A) = (.50)(.90) = 0.45
5. I A = mnEiTunesms PA) = 0.10
B = yﬂﬂaﬁﬁﬂﬂﬁmﬂﬂh 10,000 UmAell P(B) = .20 |
P(B/A) = 0.80 = mmxhi]:u‘iluﬁqﬂﬂaﬁﬂﬂ"lﬁmﬂﬂimajawﬁuﬁnﬂumUﬁmms
duidoaman P(ANB) = P(A)P(B/A)
= (0.10)(.80)
= 0.08 viT0 8Y%
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iﬁmuama?ﬂﬁtﬂumaﬁmmm%‘aqﬂﬂaﬁﬁﬂﬂ"lﬁmnm'w 10,000 1 Aol Hufte
P(ANB) = P(A) + P(B) — P(ANB)

= (.10) + (:20) — (0.08)

= 022 M8 22%

6. S =[(HI), (H2), (H3), (H4), (H5) , (H6) , (T1) , (T2),
(T3),(T4), (T5), (T6) |
E, = (H1), (H2), (H3) , (H4) , (HS) , (H6) |
E, = [(H3), (H6) , (T3) , (T6) ]

ey = =dinE) - fe L
ENE, = | (H3), (H6)]
P(E,NE,) = Z=1
;
T
3

P(E, UE) = P(E)) + P(E)) — P(E NE)

1,1 1_2
3737673
7. n. W, = anupadamminndedi 1 W) = -4 =2
1o VEIF2T3
W. = aNUDBdUNTINDEDIMN 2 P(W,) = —>— = 3
2~ ¢ D=TIETR

e w, iy w, UANNdATEAY
P(W, 01 W,) = P(W )P(W,)

i

2v3y _
&e) = 14
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B, = gnnaaf‘?ﬁmﬂﬂdmﬁ 1P(B) =% - %
B, = Qﬂnaaz?efmnﬂa'aqﬁ 2 P(B,) = %
B, U B, ﬁmméai%ﬁu
P(B,AB,) = P(B)P(B) = D) = 2
f1. P(WNB) = P(W,1B,) + P(B,NW,)

= P(W,)P(B,) + P(B,)P(W,)

_ 2,5 1,,3
= (g)(g) + (3)(@)

- (5 1, _10+3
_(12)+(8) 24
21_3

24

8, Wﬂ = Wy N, YUL W‘,'J = U1y U. YU

T = Wy A. AU WY 4. @NonNy

= ..(L = 1 - = i = l . = A
PWp) = 17 = 33 PWy) = 13 =3 (D = g5
1) P(Wm ’ Wﬂ2 ¥ Wn3) = P(Wm)P(wﬂz)P(Wﬂs)

= (1/2)(1/2)(1/2) = 1§

2) P (N, Loy U TUZAAUNU)

= P(Wiyy Wayp Wipg) + P(Woy Wiy Woyg)

= P(W,, )P(W, ,)P(W_ ) + P(W, JP(W__)P(W,
(172)(1/3)(1/2) + (1/3)(172)(1/3)

)

it

.1 1. 5§
_(ﬁ)+(T§)_3_6
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3) P (V. ¥UTOENYBY 1 LAN)

1 — P (3. Wruzion)

= 1= P(Woy Woip Woyg)

= 1~ P(W, )P(W, ,)P(W, )

_1- BB
=1-056

4) P (lauanfiudeoany)
= P(T,T,T,) + P(T,T,T,)) + P(T,T,T,)
= P(T)P(T,)P(T,) + P(T )P(T,)P(T,)
+ P(T)P(T,)P(T,)
= (1/6)(1/6)X(5/6) + (1/6)(5/6)(1/6)
+ (5/6)(1/6)(1/6)

=3
72
9,
X P(X) XP(X)
5000 .001 5 E(X) =3XP(X)-
2000 .003 6 = (5000)(.001) + (2000)(.003)
11 =5+6=11 UM

10. @RUDARIMNAN 8 +3+9 = 20
wiuvea 3 gnlavdy
sunumumaiidul) dviavue

. Snnuumasglidueauas = ¢
tmnuunaiezldvearn = ¢
o B hlv I s 9
Fnnurumanagldvemiiu = ¢
. Fmumanegldueauaaiaaugn ¢ x ¢ x ¢
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8 3 9
p 5 CAxCxc
P (Maenugmiuduag) =37 07 o

0
G
81\ 31, 9
GrsVGrsd ooy
- 20!
anm
= 14
285
8 3 9
2 o C xC, xC
v. P (Macwgmidludan) e
o
_ 1
1140
o . Exddx?
f. P (2 gnifluduas 1 gmufludan) e
i 31
= l
95
a. P (evnviey 1 gmifludam) =1 - p (lildvniag)
17
=1- C_3
20
C3
34
1 il
57
=23 ,
57 |
|
|
; e ctxcxc? |
3. P (VRANNQNUANS 7 1) =t
C3
=18
95
. P (duaadamdindu) =&
20"'19"18
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Sl

1]

Sl

[ (1), (12). (13), (14), (21), (22), (23), (31), (32). (41) |
anidduan)nngui 2
[(12). 22). (32), (42). (52), (62) |

P(A/B) =

o

CSXC‘;XC?

20
3G

B

fl

WAUINUINNIT 10 1BNUDY A

Fould = [(56),(65).(66)]
anidduantnngrin s
o B iiould
1(15),(25),(35),(45),(55),(65)|

ANB = |{(65)|

P(A) = 2 =

P(ANB) = 3%

P(B)

A
1139
1 2 3 4 5 6
Vi jr2fn|ia]15]16
2 (21|22 23|24 12526
g 3131 [32(33[34[35]36
4 |4t 142 43 44 | 451 46
5 |51 52]53] 5415556
6 {61 |62]63164{65]66
al. C NALNAUDENI 6
C
D
3 : 0 _ 5
P (C N D)
P (C/D
(C/D) b (D)
cnD [ (12), 22). (32) |
3
P(C N D) %
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1
P(ANB) 3¢

16

1.

= 1/6

O\ =

421



SIS

P(C/ID) = = 172
fl. = WAAMIAY 7 = {(16), (25), (34), (43), (52), (61) |
B = andusaninguhennd 4
= { (), 12), (13), (21), (22), (23). (31), (32), (33), (41),
(42), (43), (51). (52), (53), (61), (62), (63) |
PA) = & = u6; p® = & = ]
ANB = |43),(52),(61)}; P(ANB) = 333 = 11_2
1
1
P(A/B) = %
= 16
12. X|P x| XP(X) MW ¢ ifludnnuduitzdeane
2-c| 16 [2-0) 16 EXX) = 0
~c| s -3 = (2—(:)1/6—%7 =0
_l1_c_sCc _
= 37676 0
C = 13
13. X{PX)| XP(X)
s| & 5x 4 E(X) = SXP(X)
52 52
4 4 = 4 4 44
8| & 8 x & Sxg+8xd - 1174
_ 20,32 5148
5% 5
- 4 | _ 44
17| & ¥ .
e 01 1
422 ST 203 (H)



14. nowumaniul)idviue = ¢
o “-h'l v & .]=J T o 13
A - nnuiumaibin s aihilwen = ¢l
v ¥ Y S 9 = = < o
B : hivia sludlu o%, A4, o, ufn, uazdy iusenidmsunua
(1 4 gpduiy udaza C Uy 4C3

AN B : e slwdlu e, Aa, alu, udn wazdulwauviniy cs

é” 13!
518!

fl. = 9
P(A) c2 52
5 51 47!

= (131471) /(8! 521)

5 4(L) .
9. P(B) = a6 _ o\t o4t 47
' 2 52! 52!
ST 471
o 5!
3T o 5t 47!
. Apy - Ss_ 5o _
. PADD) c2 52! 521
551 47!

P(A) + P (B) — P(A (1 B)
131 47! 4(5! 47Y st oam
gt 521 52! 52!

1. P(A UB)

Il

|

471 ( 13! + 4 (5!) (8D

an (5) (8) )
52! 8!

15. loMaRmMoAUHILEDNIATOWUA 18 cl =3 ¥ia
Tomanangauriadsndidasn c] =7 w¥ia
4 ) hs 14 . 5
warlomannvziaond cH = 14 wila
TomannezdonIosiaa q Ao 3 x 7 x 14 = 294 Ba
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np'=

v 4
naguvudnian 6.5

LR = 400 (1/2) = 200
o = Jopg = J400(12) (172) =
Vu = 320109 = 33—2
o = (AW @9 = 16
flow = 100(1/5) = 20
= J100 (1/5) (415) = 4
fop o= 900(1/3) = 300
o = J900(13) (273) = 14.14
2.n=6X=01,.,6;p=20=1
MIUINUVINIINY
X | 0 1 2
P(X) (3)(1/3)"(2/3)6 (?)(1/3)‘(2/3)5 (g)(1/3)2(2/3)4
(.0878) (.2634) (3202)
3 4 5 | 6
(g)(1/3)3(2/3)3 (2)(1/3)“‘(2/3)2 (g)(1/3)5(2/3) (g)(1/3)6(2/3)°
(.2195) (.0823) (.0165) (.0014)
X | 0 1 2 | 3
3. P(X) (8)(1/4)0(3/4)6 (?)(1/4) (3/4)° (g)(1/4)2(3/4)4 (g)(1/4)3(3/4)3
(.1780) (.3560) ) (.2966) (.1318)
4 5 6
(2)(1/4)“(3/4)2 (g)(1/4)5(3/4) (g)(1/4)6(3/4)"
(.0330) (.0044) (.0002)
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p(X)

p(X)

P(X)

p(X)

8
vPX=8) = 3 (10)@a* e

ST 203 (H)

5;,x=3;p=1/6
()[(1) pX qn—X

(g) (1/6)® (5/6)
0.03215

6,p=1/3
np = 6(1/3) = 2

Jopg = JeW3)(23)

1W;x=7;p=1/2
(170) 12y @r2)>
0.1172

8;X=3;p=1/72

(§) 12)® (112)°
0.21875

10;X=3;,p=1/4
(50) (1/4)> (314)7
0.2503

1-P(X=09)
1 — {.0000)
1 lagdszane

i

10;p=1/4
np = 10(1/4) = 25
npqg = 10(1/4) (3/4) = 1.875

1.1547

425



X | 0 1 2 3 4
P(X) | 0001 | 003 0486 | 2916 6561
= o ¥ o < ‘d‘ 9
11. X hutnnugnd Y = fnnwiuinglg
X P (X) XP (X) Y | P (Y) YP (Y)
1 113 13 0 9/10 0
2 23 473 50.000 1/10 5,000
5/3 5,000
X uay Y umusdseiu
E(XY) = E(X)E(Y)
= (5/3) (5000)
= 8333 1M
¥
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ST 203 (H)

v
maguuudnian 6.6

452 ;0 =2.6; X = 49.1

X—p _ 491 —452 _ 15
o 2.6

452 ;0 =2.6; X =400

40— 452 _ _
s = - 20

90.18

90.18 — 45.2
—= = = 173
2.6

39.22

39.22 - 452 _ _
56 2.3

o, 5000

0 2.76
5000 — .4971 = .0029

5000 + .4709

L1700 .5000
zZ
— 4 0
5000 + .1700 = 6700 5000 — 4222
4671 .
.3RK8
0 1.221.84 —-1.67
4671 — 3888 = 0.0783 4525 + 3159 = .7684



4177 4599

—1.39 0 1.75

A177 + 4599 = 9776

3. 1. .. | 1179

3821

4850
Z =217 Z = 30
auiun 4850 Tumnana z = 2.17 ariud 1179 Tumsamam z = 30
fl. 3.
2734
5000 o 4131 5000

Z = .75 Z = —1.36

arun 2734 lumnana Z = 75 auui L4131 Tuenam 2 = —1.36

4821 4821
Z = -2.1 Z =21
A od ' v
AWUN 4821 T z = 2.1 du 2 = —2.1

428 ST 203 (H)



3000

4. 3413 2486
2000
=20 =23 X, =125 — 84 no=23
o =3 o =23 X =2048 o = 3
3023 _20-23 _ s L X-—23
Z = . z, = 20522 = - 84 = 2223
= 2.67 : P(-1<Z <0) = 3413
PO<Z<267)= 4962  Z,=22223 = o7 X = ~.84 X 3 +23
P(X = 3.1) = P(Z = 2.67) P(0<Z,< .67) = 2486 = 2.048
= 5000—.4962 P (-1 <Z < 67)
= 0038 Y30 .38% = 3413 + .2486
= 5899
130 58.99%
X170
Za 63
X — 70
0 -
104 6.3
X = 1.04%X63+70 = 76552
= 6.3 !
? L AZUUUMAUBANIA A = 77 AU
X — 70
Z =
F 6.3
N _ X-170
1.175 =
X = ~1175%x63+70 = 626

LATHUUINGAYDINTA F = 62 AU
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& o
avuuUHnYan 6.7
1. A. n=10;X=6;p=12
p(x) = ()’

= 0.2051

2
®
]

np = 10(1/2) = 5
ynpq = J10(12)(172) = 1.58

G =
55-35
p Z = =
% % 1 1sg 032
A A
w=>5 6 P(O < Z < .32) = 0.1255

_65-5_
Z,=29=" =09

P(O < Z < .95) = 0.3289
P(.32 < Z < .95) = .3289 — .1255 = 0.2034

2. 1. n=8;X=2,P=16"
p(X) = ()(116)(5/6)°

_ 437500
1679616
= 0.2605
. p = 8(1/6) = 1.33
o = /8(1/6)(5/6) = 1.05
t 1.05

= 0.16

w=133 15 25
P(O < Z < .16) = 0.0636

_ 2.5~ 1.33
2 1.05

= 1.11
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PO < Z < 1.11) = 0.3665
P(.16 < Z < 1.11) = .3665 — 0636 = 0.3029
WHGIHA.— 189NN np = 1.33 LAY ng = 6.67 MIIZANMAIEMINANIUDS
Und hifdeyain (np=5;nq=5)

3. n=10;X=3;p=.02(np=2:nq=100(.98) = 98)

po = 100(.02) = 2
o = 100(.02)(.98)

J ) 1.4
4‘5 v '
IUa3INI np <35 ﬂﬁ‘l.]iilﬂmfﬂ

25 35 laideagndianin

Z == = 0.36

P(O < Z < .36) = 0.1406

3.5~
= = 1‘()
22 Ta 7

[ o]

P(O < Z < 1.07) = 3577
P(.36 < Z < 1.07) = .3577 — .1406 = .2171
4. n=100:X <50;p=.60(np = 60 ; ng = 100(.40) = 40)

u = np = 100(.60) = 60
» .
o = ,100(.60)(.40) = 4.9

7 = 49.54; 60
49.5 :
= -2.14

P(-2.14 <Z < O)
P(X < 50) = P(Z < —2.14)

4838

5000 — 4838 = 0.0162

i
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5. n=1000; X > 680 ;p = .65 (np = 650 ; nq = 350)

#  =np = 650
0217 . ¢ 1000(.65)(.35) = 15.08

680.5 — 650
Z e ———
15.08 2.02

680.5
P(O<Z<2.02) = 4783

o P(X > 680) = P(Z > 2.02)
6. n=400;p=12(np=200;nq = 200)

L]

5000 — 4783 = 0217

m = 400(1/2) = 200
4265
4265 o = /400(1/2)(1/2) = 10
_1855-200 _
2, =R = 14
185.5  214.5 P(—1.45 < Z < O) = .4265

214.5 — 200
Z = = TV
2 10

1.45

P(O < Z < 1.45) = 4265

P(185 < X < 215) = P(~1.45 < Z < 1.45) = 4265 + 4265 = .8530
(unsainhinush 185 7y 215 1hagdg)

7. n=200;p=.30(np = 60;nq = 140)

p = np = 200(.30) = 60
= Jnpq = | 200(.30)(.70
29 9549 o ynpq = (.30)(.70)
’ = 6.48
Yusum 50 fu 65
505 - 60
50.5 64.5 4 TTem - ¥

P(—1.47 < Z < Q) = .4292
_ 645 — 60 _
z, =% 69

P(O < Z < .69) = .2549
P(50 < X < 65) = P(-1.47 < Z < .69) = .6841
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